

机构论市

大盘有望摆脱颓势

从近期大盘运行态势看,未来成交量若能持续放大,热点能维持,大盘有望摆脱颓势。后市投资者应该重点关注利好消息兑现的情况。

(中信金通证券)

市场情绪不稳 反弹还需时日

昨天大盘小幅高开后快速跳水,在银行股的拉动下,股指迅速反弹,全天呈震荡整理形态。后市大盘有望止跌回缓,但由于市场情绪不稳,反弹还需时日。

(华泰证券)

反弹需成交量配合

昨天金融板块的表现相对稳定,导致大盘收阳。但昨天成交量大幅萎缩,成为制约大盘反弹的主要因素。当前大盘方向尚不明朗,短线应以观望为主,密切关注成交量的变化。

(国海证券)

后市不容乐观

上周末证监会发布的《关于修改上市公司现金分红若干规定的决定征求意见稿》对市场而言是中长期利好。从盘面看,尽管昨天港股大涨,但深市却以下跌收盘,看来后市不容乐观。

(浙商证券)

今天大盘走势将维持盘整

昨天大盘止跌企稳,但并非由于买盘的支撑所致,而是抛压减轻之后的技术性回稳,成交量极度缩减,这表明连续两天的下跌使得做空动力大为减弱,今天大盘走势将维持盘整。

(西南证券)

近期仍将维持震荡走势

投资者目前仍然持观望态度,在具体利好政策没有出台以前,估计仍将维持现在的震荡走势,成交量仍会维持近期的地量水平。

(万国测评)

地量星线 整理依旧

昨天大盘小幅高开后震荡整理,多空双方势均力敌,成交量再创新低,日线则连收三颗十字星,说明短线变数依然较大,弱势整理格局难以改变。

(北京首证)

短期市场将进入弱势整理

近期若无实质性的利好出台,看来看市场不能够依靠自身的力量走强。在诸多因素的困扰下,短期市场的弱势将持续一段时间。

(杭州新希望)

近期市场难有大作为

昨天再次收出低位十字星,显示短线持续做空的动能不足,但以目前持续萎缩的成交量看,大盘要想酝酿一波反弹行情的难度也较大。

(九鼎盛盛)

多空对决

上证博友对2008年8月26日大盘的看法:



看多观点

昨天大盘又报收缩量小阳十字星,看来大盘近日将要选择方向,笔者认为下台阶的可能性不大,震荡探底反弹的可能性更大一些。也就是说,不排除大盘会创出新低,但即使创出新低也应该会拉回来,大盘再度大跌的可能性很小。

(首山)

看空理由

昨天中石化公布分红预案的同时又有财政补贴,也不过走得如此,今天很可能和中石油一起拖累大盘。银行股在半年报频频报喜中也只是走出了相对抗跌的走势,昨天沪指已显得有些力不从心,后市有再度下摸箱底的要求。

(喜依依)

■热点聚焦

后奥运行情面临挑战

◎渤海投资研究所 秦洪

随着奥运会降下帷幕,A股市场进入业内人士所称的后奥运行情,由于美股上周五暴涨导致港股昨天出现井喷行情,从而为A股市场的后奥运行情营造了极佳的契机。但似乎事与愿违,昨天A股大盘仅小幅走高,成交量依然不振,市场疲软的趋势仍然存在,这是否意味着市场预期的后奥运的强势行情面临挑战呢?

两大动能铸就乐观预期

对于后奥运行情,业内人士的观点较为乐观,一是得益于基本面的暖风频吹。近期媒体不时刊登利好信息,如周末权威媒体刊登了管理层关于上市公司分红与再融资关系的信息,再比如媒体刊登了关于二次发售的进一步信息,这意味着将进一步规范大小非减持,从而缓解市场的压力,有利于A股市场形成相对乐观的后奥运行情。与此同时,业内人士所关注的后奥运阶段

相对乐观的产业政策动向,如信贷政策的微调、昨日对风电行业的产业导向利好信息等,均有望提振市场的做多激情和产生相对应的市场热点,从而活跃A股市场的走势。

二是得益于股价结构的调整。经过前期的深幅回落,越来越多的个股面临着一定的估值洼地效应,尤其是优质的银行股、保险股等品种更是如此,这一方面是目前A股股价比H股更为便宜,从而具备了极强的安全边际。另一方面则是因为目前估值已接近2005年熊市末的数据,这可能也是昨天银行股、保险股反反复强的动能之所在。此类个股是A股市场的权重股、人气股,此类个股的活跃将强化投资者对A股市场的底部的认识,从而形成相对乐观的后奥运行情。

两大调整压力不可小视

但为何昨天A股市场未能拉开后奥运相对乐观行情的序幕呢?对此,笔者认为主要是因为市

场形成了两大调整压力,一是估值高企股的股价回落的压力。2008年以来,奥运概念股一直相对强于大盘,北京旅游、中体产业等品种更是如此。但从此类个股的主要业务资产的盈利与成长性看,经过近两周来的调整,股价依然偏高,估值压力较大。随着题材的渐行渐远,股价将大幅回落,从而产生较大的调整压力。这也会对上海本地股、期货概念股、创投概念股等品种带来连锁反应,这可能也是昨天奥运概念股大幅回落、最终使得盘中一度强势的上海本地股和期货概念股等品种尾盘走软的原因所在。

二是小非的压力依然不可小视。虽然小非原则上不会影响公司估值,但可能会使公司股价在筹码与资金的博弈中回落,较为紧张的资金面也使得优质筹码的股价出现回落。昨天国电电力以及钱江生化的公告显示出小非的压力的确不能小视,国电电力是择机减持其所持有的国电南瑞、远光软件的股权,钱江生化是授权管理层全部减持其持有的宏达

经编股票,在目前大盘已大幅回落的背景下,小非们仍有减持的欲望,这不难看出市场的抛压仍然存在。市场成交量不断萎缩的趋势更加强化了这一压力,在成交量持续低迷的背景下,小非们的减持可能会导致流动性更趋紧张,股价压力由此陡增,这明显不利于后奥运行情的展开。

短线难有大的作为

正因如此,昨日大盘出现两大走势特征,一是上证指数在触及2443点后就出现回落,这个点位恰恰与上证指数5日均线相重叠,折射出主力机构资金实力不济;二是尾盘回软表明投资者追高意愿淡薄,抛售压力较大。如此走势以及前文所提及的压力,意味着短线A股市场难有大量的作为。

建议投资者在操作中不要盲目追高,不要盲目加大仓位,可以在控制仓位的背景下,适量追逐一些基本面相对乐观且量能有所放大的品种。

■牛眼看市

实体经济拐点孕育新牛市起点

◎姜韧

前一段时间股指仍在不断下跌,虽然每周都有政策面的利好消息鼓舞,但市场上流传的任何利空都被放大,投资者对利好麻木,也失去了对投资价值的理性判断。投资者的思维就像在上证指数5500点上方时一样,那时的不断上涨,其理由也许是中国经济的高速发展以及相对应的动态市盈率下降,现在则是在担心中国经济增速放缓和动态市盈率上升。

经济数据只能代表过去一段时期的经济基本面,也就是说,在股指攀高6000点的时候,经济数据反映的是2006、2007年的美好回忆,而一些动态的数据,如CPI指数上升、间歇性的外贸顺差增减下降都已经发生了,人们为什么还是看着以前的数据一路高歌猛进呢,理由是非理性。当2008年上半年度经济数据出台之际,人们发现CPI高企,PPI创出历史新高、经济增速下降,一下子又变得悲观起来,于是割肉看空,这也是否理性的。

目前我们不难发现经济已经出现拐点,PPI之所以高企与国际市场商品的价格有关,国际期货和现货市场上大宗商品的牛市已

经持续很长一段时间了,能源特别是石油成为带动所有商品上涨的领头羊,而石油的价格被国际投机资本所控制,当投机行为完全无视基本面的时候,突然事件将导致泡沫破灭。石油的投机也是如此,在世界石油供需平稳而无战乱的情况下,美国预案动用石油储备等政策就是推倒骆驼的最后一根稻草,可以肯定的是,石油价格已经过了阶段性拐点,高位调整也许还会持续,但从供需基本面看,石油的牛市已经结束了。其他原材料价格的反应比石油还快,石油价格下探之后,大部分商品价格都已进入调整,商品牛市暂告一段落。

石油和原材料价格的下跌导致企业的成本进入下降的拐点,不利的因素正在消化。另一方面,由于能源和食品的投机掩盖了CPI的正确反映,国内CPI统计包含能源和食品的价格变动,而美国对于宏观经济的判断往往是以核心CPI,所谓核心CPI即核心消费价格指数,主要是在两种意义上使用。一种含义是指消费价格的上升趋势或者是指消费价格中变化较为稳定的成分;另一种含义是指受需求拉动而导致消费价格上涨的幅度,其核心思想是认为那些受供给原因暂时

上涨的商品价格不会影响长期的趋势,为了准确地判断价格上涨的长期趋势,应该将其影响扣除。由于在消费价格的构成中,食品和能源部分的变动幅度远远大于其他部分的变动幅度,因此,目前计算核心CPI的常用方法是从CPI中扣除食品和能源价格的变价来衡量。由于食品和能源价格会受到一些异常因素的影响而产生大幅波动,模糊消费价格的真实变动趋势,因此,一般将剔除了食品和能源消费价格之后的居民消费价格指数作为核心消费价格指数,这被认为是衡量通货膨胀的最佳指标。当然,美国之所以能采用核心CPI,是因为其金融资本和政治力量能控制国际原油和食品价格。对于中国而言,虽然可以动用储备对食品价格进行调控,但对于原油的价格还是很被动的。当美国的原油投机影响其自身的经济基本面的时候,投机就在政治、消费等各方面因素的制约下结束了。

CPI指数的下降,特别是核心CPI的下降为我国后续的宏观调控提供了空间。虽然PPI7月份达到历史高点,但随着7月底能源和原材料价格的回落,相信9月份PPI将出现反转。直接针对

股市的实质性政策则有证监会发言人关于股市热点问题的答记者问,看后措施正在陆续出台,其中最关键的将是有关大小非二次发售及可交换债券的疏导措施。更为重要的是,一些关于实体经济的政策虽然不是直接针对股市的,诸如放松货币政策以刺激消费、随着能源及其他大宗商品价格理顺后逐步降低存款准备金率以增加投资,这些利好实体经济的财政或货币政策,将是奠定新牛市起点的催化剂。

在实体经济拐点即将来临的时刻,由于资金供需之间的关系,股市将进入结构性分化的进程,那些与实体经济结构发展相吻合的绩优公司将得到长足的发展,从现在起持有绩优成长股至2010年左右,股价必定会有惊人的回报。对于基本面研究能力较弱的投资者而言,在大小非逐步流通的背景下,传统的选股策略可能会在未来股指上扬的过程中失效,现阶段购买基金才是最佳的选择。至于投资趋势判断,去年在上证指数5500点上方“切忌追牛”,现在在2500点下方则应“买进再买进”。至于深套的投资者,要么换基金,要么暂时忘却所持的股票,因为新的牛市起点正在酝酿中。

■高手博客

如此横盘为哪般

◎巫寒

昨天股指缩量横盘,沪市成交量再次萎缩到300亿以下,这明显是近阶段的地量水平,但谁也不敢保证这就是今年的最低量。指数横盘维持在5日均线和10日均线金叉位置2430点上下,明显运行在2450点一线的平衡轴上,多空双方正在构建新的平衡区间,只不过弱势特征越来越明显,如此横盘究竟为哪般呢?

笔者认为近期的横盘是市场在等待政策预期的明朗或者说在等待能推动股指变盘的实质性利好。奥运期间市场处于政策真空期,之后必然会有一系列政策出台,在市场弱势的环境下对于利多会相对麻木,对于利空则会出现放大的效应,既然消息面不明朗,多空双方耐心的等待和观望就成了最好的方式。尽管有关方面近期一再出台利好的政策,但实质性的内容并不太多,对于利好政策的累计效应自然还需要一个过程,这也是近期A股市场走势让人看不懂的原因之一。首先是上周末证监会发

布《关于修改上市公司现金分红若干规定的决定(征求意见稿)》,鼓励上市公司现金分红,提高融资门槛,其次是由海外股市大涨,直接推动昨天港股大涨。按理说,在内外因素都有利的环境下,昨天股指良好表现应该不成问题,但A股市场的表现差强人意,指标股纷纷走强,不论是石化双雄还是金融三强都翻出红盘,但就是推高不了指数,激活不动低迷的量能。看来自市需要进行手术才能再现活力,对此我们拭目以待。

不放量的走势自然对空方更有利,弱势状态下很容易导致股指重心再次滑落,尽管场外资金相对充沛,但愿意入场的资金并不多,也许都在等待其他人来“打响第一枪”。上周的开仓没有引起太大的波澜,市场又恢复了平静,本周是否还会兴奋点产生呢?面对半年报的最后集中公布和基金经理对于后市的迷茫论调,变盘时间也许还会押后,短期的操作策略仍应是静观其变。

更多精彩内容请看
<http://gtjadmz.blog.cn-stock.com>

十字路口如何选择方向

◎寂寞先生

上周三受到某些传闻的影响,大盘以大阳线报收,由于这些传闻大多为子虚乌有,股指无奈之下只能震荡横盘。大盘已经调整了3个交易日,成交量已经极度萎缩,并以十字星收盘,多空双方将在短期内作出方向性选择。如果没有上周三的消息干扰的话,笔者可以非常明确地提醒投资者:大级别反弹一触即发。以目前的大盘走势分析,笔者仍然认为向上的概率较大,只是反弹的高度有限,这就是最近几天为什么个股非常活跃而大盘死气沉沉的原因所在。

笔者一直在提醒大家,大盘的运行有其自身的规律,任何消息的干扰都不会影响基本趋势。上周二开盘前,笔者曾提醒大家,如果大盘击破2300点后出现反弹,反弹的力度会不小,至少会向上攻击5周均线,投资者可以积极参与。万万没有想到的是,我们的市场仍然相当幼稚,一些未经证实的传言就能导致大盘轻易地快速上涨,这样的现象必须引起管理层的注意,该治

理的必须要治理,否则,中小投资者的利益永远也得不到保护。

从昨天的盘面观察,主力机构深知2360点的重要性,在2382点一线组织了反击,启动的板块是股指期货板块,只是跟风盘明显有所减少,由此可见,投资者已经趋于成熟。从昨天下午的盘面观察,8小时均线经过反复争夺,收盘的时候还没有跌破,显示主力仍然有做多的欲望。今天请密切注意2400点,一般而言此点位不能被击破,一旦击破的话,支撑位仍然是2360点,如果跌破了2360点,MACD指标就会指示向下,大盘将有可能再见低点。反之,请密切注意2450点,只有成功放量突破此点位,大盘将攻击5周均线2540点附近,到达此位置时建议投资者短线离场。

大盘仍然在弱势震荡,短线投机者可以继续观望,短线高手可以继续执行“大跌大买,大涨大卖”的操作策略,与主力玩游戏,只有这样,才能积小胜为大胜”。

更多精彩内容请看
<http://jimo.blog.cnstock.com>

■港股投资手记

救市措施并不需要

北京奥运会开幕前,许多人期望政府会在奥运前救市,等呀等,救市行动未见踪影,期望变成失望,股市大跌,股价一跌再跌,不断创新低。



曾渊沧

现在奥运会结束了,许多人又有了新的期望,期望政府会在奥运后救市,添巧,美股上周末大幅反弹,新的期望加上美股的反弹,导致25日港股一开市就大反弹,收市时恒指大升712点,回到21000点以上。昨日港股上升主要还是靠美国股市反弹之功,内地股市的表现依然一般,上证指数上升0.34%,深圳股市还在下跌,因此,港股反弹的力道能否持续仍是未知数。

政府会如何救市?如摩根大通所说的投入4000亿元人民币救市?

我相信不会,4000亿在股市中只是九牛一毛罢了,微不足道,中坚股民大概只有1000万人,这些都是有余钱炒股的人,钱被套牢了不会影响生活。奥运期间,大家天天看电视,看奥运,早已忘了股价下跌。

只要经济好,企业赚钱,股价跌至某个水平,一定会有长期投资者入市购买,根本不需要直接救市。1998年港府直接投入1200亿港元买股票,因为那时香港面对的是国际大鳄同时狙击香港的汇价和港股,通过恒生指数期货来赚取巨额利润,若任由国际大鳄如此狙击下去,香港经济就会像印尼、泰国那样崩溃。香港经济主要靠金融,一旦金融市场崩溃,什么完了。内地就不同,金融市场仍是新生事物,在整体经济中所占的比重不大,政府的“一保一控”中的一保只保经济,不是保股市。当然,只要经济保得好,股市自然也会回升,不必直接投入。

如何保经济?不太难,四川灾后重建就是一个巨大的建设项目,所用的资金可以创造就业,创造商机。前段时间,好些建筑材料股就曾热炒过一阵,后来有消息传出政府可能会控制建筑材料价格,才降低了热度。内地的基建项目不会停止,基建是为未来投资。为了办奥运,北京与天津之间修了高速铁路,这段铁路导致天津楼价高涨,目前全国各地区面对楼价下调的压力,天津则是例外。

美国及西方国家经济放缓会影响中国的出口,要补偿经济出口的损失,我相信政府会努力刺激内需。奥运会刚结束,热潮还没有结束,空中飞人李宁点燃圣火的一幕足以让13亿中国人对李宁这个品牌大大增加好感,也使得李宁这个品牌为全世界所认识。李宁这只股票会成为中国运动衣物股的龙头,值得长期持有。李宁的成功故事也是值得年轻人学习的。

■港股纵横

能否攻破10日均线是关键

◎第一上海证券 叶尚志

昨天港股大幅反弹,恒指上涨了712点,回到21000点上方,挑战正在下压的10日均线,恒指能否成功向上突破将是短期走势的关键。事实上,恒指在7月24日反弹到23369点之后再次出现向下寻底跌浪,8月21日创出今年以来的新低20350点。这一波寻底跌浪是受市场重新估值所触发,恒指由8月份开始一直受制于10日均线,能否突破10日均线(最新报21119点)是恒指能否扭转跌势的技术性关键。

恒指昨天大涨712点,涨幅达3.5%,国指涨幅更是超过3.7%且率先突破10日均线,在11172点上方收盘。大盘涨势虽然强劲,资金却未见明显流入,成交量昨天仅为556亿元。在资金流量未明显改善的情况下,我们对港股昨天的反弹仍然有一定的保留,目前不会看得过分乐观。事实上,